
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Σύναψη Σύμβασης Ορισμένου Χρόνου 1 – 3 ετών για τους εργαζομένους του 

Προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας 2020 του ΟΑΕΔ» 

 

Μέσα στους προσεχείς μήνες λήγει η 8μηνη σύμβαση 36.500 εργαζομένων του Προγράμματος 

Κοινωφελούς Εργασίας 2020 του ΟΑΕΔ στους Δήμους, στις Περιφέρειες, στα Κέντρα 

Κοινωνικής Πρόνοιας και σε άλλους φορείς. Πρόκειται για Πρόγραμμα που αφορά ευπαθείς 

ομάδες πολιτών, κυρίως μακροχρόνια ανέργους, οι οποίοι συμβάλλουν τα μέγιστα στην ομαλή 

λειτουργία των υπηρεσιών και στην εξυπηρέτηση των πολιτών, καλύπτοντας πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες των φορέων.  

Οι εργαζόμενοι αυτοί εξαιρούνται από τις άδειες ειδικού σκοπού που αφορούν γονείς, των 

οποίων τα σχολεία είναι κλειστά, εξαιρούνται από άδειες ειδικού σκοπού σε περίπτωση που 

έχουν προσβληθεί οι ίδιοι από κορωνοϊό ή είχαν επαφή με κρούσμα, δεν δικαιούνται ειδική 

άδεια, εάν ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες. Επιπλέον, για όσους εργάζονται σε υπηρεσίες που 

βρίσκονται σε αναστολή λόγω της πανδημίας, αναστέλλεται η σύμβασή τους, χωρίς όμως να 

έχουν εισόδημα, το προβλεπόμενο επίδομα, για το χρονικό διάστημα της αναστολής. 

Οι άνθρωποι αυτοί, μετά από οκτώ μήνες εργασίας και αδιάλειπτης προσφοράς με αυτούς τους 

δυσμενείς όρους και με την ανεργία να αναμένεται ιδιαίτερα υψηλή, λόγω της επακόλουθης 

της πανδημίας οικονομικής ύφεσης, θα είναι δύσκολο, αν όχι αδύνατο, να εργαστούν μετά τη 

λήξη του Προγράμματος. Παράλληλα, οι Δήμοι, Περιφέρειες και λοιποί φορείς θα μείνουν 

υποστελεχωμένοι, με τις χρόνιες ελλείψεις να εντείνονται. 

Εύλογο θα ήταν, λοιπόν, καθώς έχει ανακοινωθεί ότι δεν θα υπάρξει ανάλογο Πρόγραμμα 

μέσα στο 2021, να συναφθεί, μετά το τέλος του τρέχοντος Προγράμματος Κοινωφελούς 

Εργασίας, Σύμβαση Ορισμένου Χρόνου διάρκειας ενός έως τριών ετών, όπως έχει γίνει και 

σε περιπτώσεις εργαζομένων στην πυροπροστασία, στις ΥΠΕ και σε δομές φιλοξενίας 

προσφύγων. Τα οφέλη θα είναι πολλαπλά, τόσο για την οικονομική και κοινωνική στήριξη των 

ανθρώπων αυτών όσο και για τη βιώσιμη λειτουργία πλήθους φορέων και υπηρεσιών που 

χρειάζονται επιτακτικά έμπειρο εργατικό δυναμικό. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός, εάν προτίθεται να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε 

να συναφθεί Σύμβαση Ορισμένου Χρόνου διάρκειας ενός έως τριών ετών για τους 

εργαζομένους στο Πρόγραμμα Κοινωφελούς Εργασίας 2020 του ΟΑΕΔ. 

 

Θεσσαλονίκη, 18/3/2021 

          Ο ερωτών βουλευτής 
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